



Автономная некоммерческая организация «Самарский хоспис» заслуженно стала одним из победителей XVI областной общественной акции «Народное признание» в номинации «Единство и Успех». За 25 лет деятельности высокопрофессиональная команда милосердных и внимательных сотрудников хосписа под руководством главного врача Ольги Васильевны Осетровой помогла более десяти тысячам пациентов, а также их близким.



САМАРСКИЙ ХОСПИС: ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И МИЛОСЕРДИЕ

текст Юлия Леонтьева

На протяжении четверти века АНО «Самарский хоспис» выполняет благородную миссию оказания бесплатной паллиативной помощи инкурабельным пациентам с онкологическими заболеваниями и полноправно относится к категории организаций, внёсших значительный вклад в социально-экономическое развитие Самарской области.

Благодаря слаженной работе всего коллектива хоспис стал настоящей опорой для тех, кто оказался в ситуации, когда медицинское лечение уже бессильно, но забота и участие продолжают оставаться необходимыми.

Хоспис имеет добрую репутацию в обществе, его услуги по уходу за тяжелобольными людьми очень востребованы. Организация признана одной из лучших в России, является активным участником российского и международного хосписного движения, а также стратегическим партнёром Фонда помощи хосписам «Вера».

«Сегодня, являясь благотворительной организацией, мы оказываем паллиативную помощь на территории Самарской области, а на нашу горячую линию обращаются люди из всех регионов России и даже из других стран, – рассказывает Ольга Васильевна Осетрова. – Большинство тяжелобольных людей получают помощь по принципу «стационар на дому». В месяц мы помогаем 70-80 пациентам, за год – около 600 семей получают всестороннюю поддержку. В нашем небольшом стационаре, всего на четыре койки, в течение года проходят лечение около семидесяти человек. Семьи, нуждающиеся в консультировании и не находящиеся под наблюдением хосписа, могут получить консультацию дежурного врача круглосуточно, в том числе в выходные и праздничные дни.

Все наши усилия направлены на уменьшение физических страданий и улучшение психоэмоционального состояния пациентов и членов их семей. Мы оказываем помощь не только медицинской,

но и эмоциональную, духовную. Ведь в такой нелёгкой ситуации, главное – это осознание того, что ты – не один, что тебе помогут и обязательно поддержат».

В «Самарский хоспис» на обучение приезжают коллеги из Новосибирска, Омска, Челябинска, Ярославля, Петербурга, Твери, Пензы, Оренбурга.

За последние три года самарские специалисты выступали в качестве лекторов более чем на тридцати образовательных мероприятиях различного уровня. Например, в 2021 году Ольга Васильевна Осетрова делилась опытом на Всемирном конгрессе по паллиативной помощи. Ольга Васильевна – член Правления Ассоциации хосписной помощи (г. Москва), член Правления Санкт-Петербургского хосписа «Хоспис на дому», главный внештатный специалист по паллиативной помощи по Приволжскому Федеральному округу.

Хоспис активно сотрудничает с Фондом президентских грантов: с 2018 года успешно реализовано шесть проектов на общую сумму более 24 млн рублей. В настоящее время реализуется проект «Новый этап в развитии системы оказания паллиативной помощи в Самарской области», что значительно улучшает качество помощи по области в целом. «В рамках гранта мы проводим работу с медицинскими работниками города и области, организовываем лекции, семинары и консультации по вопросам оказания паллиативной помощи и симптоматической терапии, повышения уровня знаний и навыков по уходу за тяжелобольными и, конечно, по профилактике синдрома эмоционального выгорания персонала», – отмечает Ольга Васильевна.

С 2005 года АНО «Самарский хоспис» получает субсидию Министерства здравоохранения Самарской области, что очень важно для формирования системы паллиативной помощи с участием НКО.

Партнёры хосписа – государственные, коммерческие и некоммерческие организации, это позволяет объединить усилия по оказанию качественной и доступной паллиативной помощи всем, кто в ней нуждается. Самарская область – лидер в России в этом направлении.

Жизнь – великий дар, поэтому всегда является ценностью, независимо от того, какое заболевание переживает человек и в каких обстоятельствах находится. «Самарский хоспис» делает всё возможное для достойной и комфортной жизни, физического и эмоционального благополучия своих пациентов в те моменты, когда особая забота и внимание необходимы им больше всего.